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TOLLHEGYEN.
— augusztus 1.

(Kovács.) Nyáron kevés az esemény, 
a lapok szenzációra éheznek. Jaj annak, ki 
a kutyanapok alatt hirlapi szájra kerül, mert 
annak kutyául áll a dolga. Szétmaroangol 
ják, izekre, darabokra szedik, be sem várják, 
hogy nyilatkozzék, bogy ügye az illetékes 
fórumok előtt tisztáztassék, fődolog az, hogy 
két-három napig táplálkozzanak a véréből a 
lelkiismeretlen hírlapok. A haladópárti lapok, 
melyek közé tartoznak nyíltan a „Budapesti 
Napló“, „Magyar Szó“ és egyes krajcáros 
lapok, álcázottan az „Az Ujság“-ujság és 
szellemben „A Nap“, különösen boldogok, 
ha a nemzeti kormány férfiait állíthatják 
pellengérre. így gyöngítik őket Ausztriával 
való harcunkban s éppen a hogy a budapesti 
malomsztrájk feladata a bécsi malmok érde­
keinek előmozdítása, úgy tesznek ezek szol 
gálától a magyarellenes uécsi köröknek. - 
Előbb Polónyi Géza igazságügyminisiterre 
járt rá a rúd, őt a kivándorlási ügynökökkel 
való bűnös manipulációkkal vádolták. Már 
leköszönését hirdették ezek a nemzetietlen 
ujságpapirosok. Polónyi Géza fényesen került 
ki a hajszából, sőt az „Az Ujság“-ujság kény 
télén volt beösmarni, hogy az ellene felhozott 
„csalhatatlan bizonyítékok“ (hivatali vissza­
élés utján a laphoz csempészett táviratok) 
teljesen értéktelenek és hamisak. Ezen nem 
okult a haladó-sajtó, mert most már Jekel- 
íalussy Lajos honvédelmi minisztert rohan 
ták meg az ösmeretes Kovács-ügyből kifo­
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lyólag Ezzel nem elégedtek meg, mert mivel 
— a miniszter egy kijelentése szerint — 
6 Darányi Ignác földmivelési miniszter 
tanácsa szerint járt el, most már — „A Nap“ 
véleménye szerint — „ketten ülnek a vád­
lottak padjáraKét miniszter egy botos 
ispánért — ez drága mulatság lenne még a 
legdemokratább államban is. Inkább azt lát­
juk, hogy a Jekelfalussy miniszter ellen in­
tézett hajsza is kudarccal fog végződni. A 
miniszter és nejének „A Nap“ tudósítója 
előtt tett kijelentése szerint ugyanis világos, 
hogy Kovács György nem volt gazdatiszt 
(tehát ispán sem) mert gazdasági tanintéze­
tet nem végzett, hanem csupán földmives 
iskolát. Amolyan botos-ispán volt. magasabb 
fokú cseléd. Hanyag volt ás ügyetlen, e 
mellett tiszteletlen az urasága iránt. El 
csapták, urasága határnapot tűzött ki arra 
nézve, hogy számadásait adja be; ő ezt 
nem tette, hanem a határidő előtti nap meg­
ugrott, még pedig távolabb eső állomáson 
üit vasútra, holmiját titokban még előbb el 
széilliItatván. Szökevény volt és igy a mi 
niszter, vele éppen egy vonaton utazva, elő- 
állittatta. Ezenfelül még az is kitűnt, hogy 
pá'rija volt Kovács György az érdekében 
interpellált Achim békéscsabai képviselőnek 
és igy szooiálista, a ki bízott abban, hogy 
ily hatalmas pártfogóval rendelkezvén, nagy 
botrányt csaphat, a mikor csak tetszik néki. 
Lám, igy redukálódnak a nyári szenzációk, 
ha a dolgokat egyoldalúság nélkül, az „au 
diatur et altera pars“ szemmeltarlásával bí­
ráljuk el. Jekelfalussy miniszter — tény —

kissé katonásan bánt el a szökevénnyel, de 
igaza néki is van az afférban és ha ugyan­
ennyi igaza v&n Kovács Györgynek is, ak­
kor csupán az egeibe i biénamódra turkáló 
sajtónak nincs ebben az ügyben igaza. A 
közönség elvégre is meg fojrja unni némely 
hiriapok folyton mutatkozó rosszhiszeműsé­
gét, akkor pedig hijáb i óbégatunk a sajtósza­
badság megsértése miatt, mert a közönség 
megkönnyebbülten fog felsóhajtani, ha egy­
szer gátat vetnek a hírlapi zsarnokságnak és 
terrornak.

Augusztus 2.
— Irta : Gáspár Imre —

— augusztus 1.
A történet az élet tanítója — úgy 

követik egymást a világ s a nemzetek 
történelmének időszakai, hogy az utó­
kor leolvashatja saját sorsát, tanul­
ságokat vonhat le a megelőzők ese­
ményeiből.

Boldog nemzedék, mely megérti 
az elődök nagy tetteinek okait és 
következményeit, átveszi, ami a múlt­
ban dicsőség és szerencse, kikerüli 
mindazt, ami szégyent vagy balszeren­
csét árasztott a megelőző öltők szü­
lötteire.

1849. augusztus 2 ának súlyos tra­
gédiája a magyarok történetének egy­
úttal legtanulságosabb lapját tölti be. 
Oly tanulságosak a debreceni csata 
körülményei, az előzmények és követ-

Könnyek.
Bágyadt szivünkre láthatatlan,
Miként az árnyék, lopva, lassan,
Halk borulat varázsa száll,
S egy bus hang súgja: csak valál I

Nem sző álmot a szív szerelme,
És nem kutat a fáradt elme ;
Miként az őszi alkonyat,
Borul reánk a pillanat.

Felejtés sűrű iátyolában,
Elszenderül a lelkünk lágyan,
Es tudja, hogy mi van velünk,
Nem szólhatunk, csak könnyezünk . . .

Herczeg János.

Á végzet.
Négyen ültünk, fiatalemberek. Lénárd 

tóm társalgójában. Az imént elköltött 
L ,zar ebéd után kényelmesen mélyedtiink 
vénV* ru5aD>’03 bőrszékekbe ós feketeké­

nt szürcsölgetve, isteni gondtalansággal 
RGUüt a levegőbe » szívarfiistöt. 

az a ^zb'3 beszélgetünk is Természetesen 
„a S8zonyokróÍ. Mi egyébéről is beszélhetne 
tjy. Idénye mbar, a kik közül a legidő ebb 
6y#fu“®b*r°m, a legfiatalabb huszonnyolc 

A7.?<tn n ,s ap^onybistóriák, amel­

lett, hogy izgatók, rendkívül változatosak is. 
Persze, az ilyen elbeszéléseknél gyakran a 
faniáziánkat is segítségül hivjuk, mert csak 
úgy tudjuk a történetkét kellő érdekességgel 
felruházni.

A beszéd fonalát Pál vette fel, a kit 
fiatalos, tejfehér arcáért, naivul csodálkozó 
nagyszemeiért Böbének hívtunk.

— Asszonyokat csábítani, azt tudtok 
valamennyien — mondá tréfás szemrehá­
nyással — de malvistek mondhatja el ma­
gáról, hogy visszarántott egy asszonyt az 
örvény széléi 61 az utolsó pillanatban, akkor 
amikor bűnös szerelmében már lehunyta a 
szemeit, hogy a csábitó mélységbe ugorjók ?

— A ki ilyet elmondhat magáról — 
szólt mosolyogva Sándor — bizonyára csak 
egy lehet közöttünk, és ez te vagy, Bébé,

Bébé önérzetesen pödörte meg vékony 
szőke bajuszát!

— Tudjátok — mondá —, nem vindi­
kálhatom az érdemet egészen magamrak. 
Két hatalmas segítő társam is volt: a vólet-
és a babona.

— Halljuk hát — nógattuk valameny- 
nyien Bébét — a történet érdekesnek ígér 
kezik, de ha nem köt a diszkréció . . .

— Óh, a neveket el kell hallgatnom. 
A becsíi’etszavám köt. Külömben, azt hiszem,
H sxplőket úgy sem ismert ek s igy a ne­
vek teij-sen irrelevánsok Haljátok háti

Nemrégiben néhány napi szabadságot 
koptam, — kezdő elbeszélését Bébé — s

minthogy — tudomástok szerint — szenve­
délyes turista vagyok, egyenest a Tátrába 
mentem. Az első stációm Csorbító volt, ez 
a vadregényes, gyönyörű hely, a hon., ét bő 
alkalma nyílik a hegymászónak szenvedélye 
kielégítésére Csorbatón csak egy éjszakát 
töltöttem, s másnap már kora hajnalban út­
nak indultam Széplak felé. Az idő borús 
volt. Köröskörül, a hegyek ormán eürü fel 
hők ültek és halk eső szitált; távol egy lel­
ket se láttam. Mintegy másfél órai gyaloglás 
után azonban a felhők szétoszlottak, a nap 
kisütött és én akadálytalanul merülhettem 
el a táj szépségeinek szemléletébe. Az or­
szágút melletti ösvényen ballagtam s a vidék 
minden poózis mellett is élvezettel gondol­
tam a széplaki vendéglőre, amely hivatva 
le^z korgással jelentkező gyomromat is ki- 
e égiteni.

Egyszerre közeledő lovak csengőit hal­
lottam Hátra tekintettem. Hintó közeledett. 
Bérelt kocsi volt, köröskörnl nyitott, csak a 
tetején volt valami rojtos szürke vászon, 
hogy a napsütés ellen védje az utast. Meg­
állottám. A hintó egyre közeledett. Mar 
tisztán láttam. Magános nő ült benne. Fiatal 
volt és szép. Termetét szürke pork'penyeg 
'akarta, de karcsúságát elrejteni nem birt . 
Faltete hajából egy két fürt a hotnlokárt 
hullott. Futólag rám nézett, de csak ee-y 
pillanatra, mert a kocsi elrobogott mellettem. 
Hirtelen erősebb szellő suhant végig a tá 
jón. A váratlan szélroham egy kis fehér la­
pot sodort le a kocsiról, amely mintegy öt-
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kezmények, hogy e nap magában is 
allegóriája annak, amit a nemzetélet 
mai fordulójában élünk keresztül.

Évről-évre megünnepli Debrecen 
közönsége, Debrecen nemes tanuló­
ifjúsága a vesztett, de emigy is dicső 
csata évforduló napját, annak lefolyását 
részletesen elmondanunk fölösleges.

Hiszen mintha ma is hallanák az 
ágyuk menydörgését, látnánk a had­
sorok vitéz rohanását, előttünk hördül­
nének végsőt az isteni hősök és most 
özönlenék el a sok viszontagságot 
megért ősváros utcáit és tereit a vad 
ellenség pusztító hordái.

A veszély közelségét nem sejtve, 
gondtalan mulatozásban egyesültek a 
magyar honvédség tisztjei s a midőn 
lóra kaptak, kardot rántottak s a 
harctérre értek, a csodálatos küzdelem 
első felvonása már kezdetét vette.

Hősök voltak és dicsők, élükön a 
legnagyobbal és legdicsőbbel, Nagy 
Sándor tábornokkal. Alig 10 000 honvéd 
küzdött meg 200.000 betörő ellenféllel 
s mégis sokáig, de sokkig tudták feltar­
tóztatni a dúló xerxesi tábor előnyo­
mulását.

Közelről hallgatta a csaták zaját 
az áruló, ki talán jobbra tudta volna 
dönteni a nemzeti-ügy mérlegét. E 
helyett kárörömmel nézte vérei elhul­
lását, vetélytársa halálra szánt küzdel­
mét s kárörömöt érzett lelkében a nagy 
katasztrófa felett.

„Szorul most Nagy Sándor“ — 
mondotta Görgei Artur, a Herostrates.

így van ez megírva s ha a meg- 
Írottakat alkalmazzuk a mi időnkre, 
kettőssé válik augusztus 2 ának jelen­
tősége.

Küzd a mai nemzedék is. Szabad­
ságért, jogért, alkotmányért. Mint 1848 
és 1849 nagy nemzedéke.

Fegyverszünetet kötöttünk ma is, 
mert a harc még nem érte végét. Uj 
háború állhat előttünk, amelyre testének 
és lelkének minden erejével készül a 
magyar. Vagy talán készülnie kellene.

A harc bennünket is vidám ön- 
feledtség közben ért. Hirtelen sorakoz­
tunk a nemzeti lobogó alá, az utolsó 
percben nyergeltük fel hadunkt s csak­
nem elkésve állottak a nemzet vezérei 
a csatázó nemzet élére.

De küzdtünk, de vívtunk a ha a 
harcot nem vesztettük el s nem szo­
rultunk szégyenletes béke megköté­
sére : bizonyára nem az árulókon múlt, 
— akik most is kárörömmel nézik hatal­
munk vesztét, — hogy a nemzet miattok 
nem állhat teljes erejével az ellen­
fél elé.

Imé augusztus 2-ika, amely hü 
képe a magyar nemzet erényeinek és 
hibáinak. Elszántság és előre nem 
látás, hősiség és árulás, hazaszeretet 
és egyéni önzés állanak egymással 
szemben, valahányszor megpróbáltatások 
jutnak e haza osztályrészéül.

Ám ha voltak és lesznek Görgeyek, 
azért voltak és vannak Kossuthok, 
Damjanicsok, Nagy Sándorok és Pelő­
liek is. Elvégre az ő szelleműk diadal­
maskodik s megszégyenülnek a haza 
ellenségei.

Ez legyen augusztus 2-ának tanul­
sága, amelyet fordítson hasznára a nagy 
napokra kegyelettel visszatekintő utó 
kor.

a hősök pedig, kiknek emlékét 
ma ünnepeljük, kiknek siri hantját ma 
virágokkal borítjuk, legyenek áldottak 
mindörökre s az ő dicső szellemök 
erősitse gyöngébb lelkünket, vezesse 
még tétovázó lépteinket nagyra, di­
csőre, jóra, hogy győzedelmes legyen 
hadakozásunk, valahányszor veszedelem 
környezi a hazát és szüksége van 
íKinak védő karjára!

Politikai Ilirek.
— A pénzügyminiszteri állás. Egyes 

lapok ba:ározoU tényként közölték ma, hogy 
Wekerle Síndor a pénzügyminiszteri tárcái 
átadja Popovics államtitkárnak. Ezt a hirt 
illetékes helyről megcáfolják és m nden ta­
lálgatás elkerülése végett megindokolják

ven lépésnyire volt már tőlem. Utána akar 
t-un kiáltani, mert a nő nem látszott észre- 
'• enni a veszteséget. De azután azt gondol­
tam, hátha szándékosan dobta Ki « rája 
nézve talán értéktelenné vált papírlapot ? 
Közben a csengők mindjobban eltávolodtak, 
már-már alig halottam őket, mig végre egy 
fordulónál a hintó is eltűnt a szemeim 
elől,

A fehér papírlap ott feküdt a homok­
ban. Föl vettem. Képes levelező lap volt 
bélyegezve s az ismeretlen hölgy, úgy lát­
szik, a legközelebbi postaállomáson föl akarta
adni.

— Elolvastad ? — kérdá Sándor, ki 
a történetet fuszült figyelemmel hallgatta.

— El, — mondá Bébé.
— Kinek volt címezve ? — kérdez­

tem én.
— Hiszen hallottad — szólt közbe Lé- 

árd, — hogy a neveket nem árulhatja el.
— Kár, mondá Sándor — ez sokat le­

von a történet érdekességéből, sőt — tette 
hozzá ironikusan — még a hitelességé­
ből is

— Sajnálom, — szUt Bébé — még ez 
a megje yzés d reá oldhat fel a bocsület-
xza- a -lói.

— I).. hát kinek kötötted le annyira a 
, .-.ölesedet ?

— Annak a hölgynek
— Tehát megismerkedtél vele ?
— Kérlek, — mondá Lénárd — ne 

rzakitsd félbü Bébét. Halljuk, tovább !

Popovics az osztrák-magyar Bank kormány- 
biztosi állásától való felmentését azzal, hogy 
képviselővé történt megválasztása tette ezt 
szükségessé.

— A király döntése. A hivatalos lap 
mai száma közli az alábbi királyi kéz­
iratot :

Kedves dr. Wekerle 1
Minthogy a magyar korona országainak 

és a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országoknak törvényes képviseletei 
között arra az arányra nézve, nmeiyben a 
közös ügyek költségeihez járulni tartoznak, 
az 1867. évi XII. törvénycikk 19., 20. és 21. 
§§ ai (ar 1867. évi december 21-én kelt 
ausztriai törvény 3. § a R G. Bl. 146. szám) 
érte mében létesítendő egyezmény nem jött 
létre : a köz s ügyek községeihez való hoz­
zájárulási arányt az idézett törvénycikk 21. 
§ a (-.z idézett törvény 3 § a) alapján az 
1906 évi julius 1-től 1907. évi junius 30 ig 
terjedő egy év tartamára való érvénynyel 
akkóp állapítom meg, hogy a közös ügyek 
költségeiből, — levonva azokból előzetesen 
az 18?2. évi IV. törvénycikk ér elmében a 
m gyár államkincstár terhére eső 2 száza­
lékot — a magyar korona őrs ágai 33‘/4, 
százalékot, a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok pedig 66t6/<» száza­
lékot viseljenek. Ugyanezt a hozzájárulási 
arányt állapítom meo az 1905 évi julius 1 tői 
1906 évi íunius 30 ig terjedő időtartamra. 
U.asitom önt, botzy ezt köztudomásra hozza. 
Kelt Iscilben, 1906. évi julius hó 28 án. 
Ferencz József s. k. Wekerle Sándor s. k.

— Az oeztrák-magyar-bank kor­
mánybiztosai. A hivatalos lap mai száma 
a következő királyi kéziratot közli : „A 
pénzügy minisztérium vezetésével megbízott 
magyar miniszterelnököm előterjesztésére dr. 
Popovich Sándor pénzügyminiszteri állam­
titkárt az osztrák magyar banknál viselt 
kormánybiztosi állás alól saját kérelmére fel­
mentem és megengedem, hogy neki ezen 
minőségében kifejtett szolgálataiért elisme­
résem tudtul adassák, továbbá Pap Elek mi­
niszteri tanácsosi címmel ós jelleggel fel­
ruházott pénzügyminisztériumi osztálytaná­
csost az oszt ák-magyar ban z hoz kormány- 
biztossá, dr. Teleszky János pénzügyminisz­
tériumi osztálytanácsost pedig kormánybiztos 
helyettessé kinevezem. Kelt Ischiben 1906. 
évi julius 23-án. Ferencz József s. k., 
Wekerle Sándor s. k.

— Tehát — folytatá Bébé — a leve­
lezőlapot elolvastam Hogv kinek volt ci 
mezve ? Mondjuk, hogy X. tirnak, a höl­
gyet pedig nevezzük egyszerűen Y. asszony­
nak. A levelezőlapon, amely — ha jól em­
lékszem — a Poprádi tavat ábrázolta, ez 
állott:

Kedves Barátom ! A férjem elutazott. 
Egyedül vagyok. A mit annyiszor hiába 
kórt tőlem, megengedem : jöhet. Tehát au 
revoire 1

Aláírás nem volt rajta. X ur bizony ára 
amúgy is tudta volna, kinek a kezei ás» ez 
a levél. Gondolkoztam, hogy mi. tevő le­
gyek ve’e Széttépjem ? Bedobjam a h-gsö 
zelebbi postán a levélszekrénybe ? Vagy po 
dig kísértsem meg visszaadn annak, aki el 
veszítette ? Rövid töprengés után az utóbbira 
határoztam el magam. De hogyan ? Hiszen 
azt se tudtam, hová lett ez az osszony ? 
Utjának hol volt a cé'ja ? És ki tudj», va­
jon megismerem e m?g ? És ha igen, nem 
fogja-e tolakodásnak venni ha átnyújtom 
neki ezt a levelező lapot, amelyről bizton 
folteheti, hogy elolvastam ? Mii dérré gon 
doltam » mégis megmaradtam azon elhatá­
rozásom mellett, hogy a levelezőlapot — ha 
lehet — átadom jogos tulajdonosának. Nem 
azért, mintha azt reméltem volna, hogy v. 
xeliemetien oalesel talán jobb gondolatokra 
téríti Y. asszonyt, mert hiszen, mikor a le 
velezőlap hiányát észreveszi, nyomban má­
sikat irhát X. urnák. De tudja isten, izga­
tott a dolog.

Széplakon már nyomát se találtam az 
asszoanyak. Villásreggeliztem s folytattam 
utamat Tátrafüred faló- Déltájban érkeztem 
Füredre. Itt nyomra akadtam. Ráakadtam 
arra a hintóra, amely a szép asszonyt hozta. 
Tehát itt van. A kocsis éppen a lovakat 
itatta. Beszédbe ereszkedtem vele.

— Nem maga volt ma Csorbát ón ? 
Kérdeztem.

— Igonlőleg felelt.
— Hát odavaló ?
— Dehogy, — mondá, — egy nagysá­

gát vittem reggel oda ós mindjárt vissza 
is jöttünk Csak a vidéket akarta látni.

— És hol lakik itt ez az urhölgy ? 
kérdeztem merészen.

— Nem tudom — felelte — itt leszállt 
és elment. De hogy merre, nem ügyeltem.

Megköszöntem a felvilágosi ást s egye­
nest H nagyszálló éttermébe mentem. Szét­
néztem, de az asszonyt nem láttam.

Ebéd után sétára indultam. Nézelőd­
tem erre-am, a szép barna asszonyt sehol 
ee fedeztem fel.

Este hat óra lett s kutatásaim még 
mindig eredménytelenek voltak. A sétányok 
már élénkülni kezdtek, kisebb-nagyobb cso- 
prmok verődtek össze, vidáman csevegve. 
Túl, a hegyek mögött lassan lehukot 
a nap. , ...

Egyszerre a sétány végén, amint körű - 
jártattam a szemeimet egy karcsú nőala 
tűnt fel. Egyedül volt.
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A politikai helyzet.
— Sajót tudósítónktól. ■ -

Budapest, augusztus 1.
Egészen váratlanul érte a politikai vi 

lógot az a hir, hogy a kormány kebelében 
már a legköz» lebbi napokban fontos válto­
zás következik be. Popovics Sándo* pénz­
ügyi államtitkárról mindenki azt tudta, hogy 
már jó néhány kormányelnök megkínálta 
öt a pénzügyi miniszterséggel, de ö ezt el­
vállalni hajtandó nem volt. Annál nagyobb 
és kellemesebb meglepetés tehát a politi­
kai világnak, hogy ez a kitűnő pénzügyi 
szakember a fontos miniszteri állást elvál­
lalja, a mivel nemcsak az ország pénzügye­
inek vezetése kerül szakavatott kézbe, de 
másrészt a miniszterelnök felszabadul nagy 
gondjainak egy részétől és több időt áldoz­
hat az ország ügyeinek a vezetésére,

(Popovics kinevezése.)
Popovics Sándor dr. miniszteri kineve' 

zését egyébként bizonyítja a hivatalos iap 
mai száma is, amely közli az 6 felmentését 
az osztrák-magyar banknál viselt állása 
alól.

A Budapesten időző politikusok között 
általában kellemes meglepetést okozott a 
kinevezés hire.

Popovics Sándor dr. kinevezése, hir- 
ezerint, a hivatalos közlöny pénteki számá­
ban fog megjelenni.

(Az érdekes hivatalos lap)
A „Budapesti Közlöny“ nek ma álta­

lában érdekes tartalma van. A Svájccal kö­
tött kereskedelmi szerződésen és állategész­
ségügyi egyezményen kivül közli a delegá­
ciók munkájának eredményét, a közös költ­
ségvetést. Régóta nem jelent meg ilyesmi a 
hivatalos lapban.

(Miniszterek Ischlben.)
Ischl-ből távira'ozzák : Wekerle Sándor 

dr. miniszterelnököt délelőtt 11 órakor, And- 
rássy Gyula gróf be'fgyminisztert déli 12 
órakor Ö felsége külön kihallgatáson fogadta. 
Úgy a miniszterelnök, mint a be'ügyminisz-

le06 augusztus 2.

— Ez ő I — villant át az agyamon.
Lassú léptekkel közeledtem a magános 

hölgy Jelé.
0 volt, most már biztom meg smertem. 

Könnyű csipke ruha vök rajta.
A szivem hangosan dobogott. Úgy 

éroztem magam, mint a kinek lámpaláza 
van. Két lépésnyire tőle, megemeltem a ka­
lapomat.

Csodálkozva nézett rám.
— Bocsánat, asszonyom — szóltam — 

ön ma Csorbatóról jövet, kiejtett valamit a 
kocsijából Boldognak érzem magam, hogy 
visszaadhatom.

Átnyújtottam a levelezőlapot.
A so’óp a-szony mélyen elpirult.
Jaj Istenem ! — dadogta. Egyebet nem 

tudott szólni.
A szünetet felhasználtam és bemutat 

koztam. Csak akkor jött meg a szava.
K'szönöm — mondó. Majd halkan ezt 

kérdező:
— Elolvasta ?
— El. Nem tagadom.
— Úgy e, nagyon, - agyon rossz »sz­

unynak tan?
— lsen ments? — tiltakozom.
Oi igen, lud-im, ön rossznak tart. Ve 

“'gi ha tudná, mennyi ideig küzdöttem ma 
mai, a míg ezt a néhány sort megír 

jani és hogyan dobogott a szivem, a mikor 
°bb más levelezőlappal együtt ezt is be­

dobni véltem a postaszekrónybe- 1 urduit a
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tér hivatalos az uralkodó villájában délután 
2 fél órakor tartandó ebédre. Wekerle dr. és 
Andrássv gróf a nap folyamán tisztelegni 
fognak az uralkodóháznak, Ischlben időző 
tagjainál is, Ferenoa Szvlvátor főhercegnél 
és Gizella bajor hercegnőnél. A magyar mi 
niszterek holnap reggel utaznak el Ischlből.

Ischlből távira"ózzák továbbá a Buda­
pesti Tudósítónak : Wekerle Sándor dr. mi­
niszterelnök kihallgatása több mint egy óra 
hosszat tartott. Ez alkalommal a folyó ügye­
ken kivül szóba kerültek a delegáció egybe- 
bivására vonatkozó intézkedések, valamint 0 
felségének az őszön való budapesti tartóz­
kodása.

(Wekerle nyaralása.)
A Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 

nyári szabadságáról szóló hirek, mint a „Búd. 
Tud.“ értesül, merő találgatások, amennyiben 
Wekerle dr. ez évben egyáltalában nem 
vesz igénybe szabadságot a a kormányügye­
ket szakadatlanul fogja vezetni.

S sajtószabadságért.
Volónyi és a budapesti ügyvédi kamara.

Fővárosi tudósítónktól.
— augusztus 1.

Ismeretes, hogy Dr. Brody Ernő, 
országos képviselő a képviselőházban 
szenvedélyes hangú interpellációt inté­
zett Polónyi igazságllgyminiszterhez a 
„Világszabadság“ cimü lap elkobzása 
miatt.

A miniszternek az interpellációra 
adott válasza heteken át állandó kritika 
tárgya volt s megérlelte azt a felfogást, 
hogy a sajtótörvényt revízió alá kell 
vetni.

Az interpellációt követő napon 
Vázsonyi Vilmos orsz. képviselő indít­
ványt adott be a budapesti ügyvédi 
kamarához, hogy a sajtószabadság meg­
óvása érdekében indítson országos 
mozgalmat, amelyhez való csatlako­
zásra szólítsa fel a vidék kamaráit és 
más erkölcsi testületéit is.

lelkiismeretem és sokat adtam volna érte, 
ha meg nem történtté tehettem volna a dől 
got, de gyengének éreztem magamat abhoz, 
h gy a meghívást visszavonjam. Azonban 
most, hogy visszakaptam . . .

A mondat befejezésével darabokra tépte 
a levelezőlapot.

Azután hálás szemekkel fordult hoz­
zám :

— E óször életemben tántorodtam meg. 
Es önnek köszönhetem, hogy becsületes 
asszony maradtam.

— Tehát nem hívja meg X. urat, — 
kérdeztem megindultan ?

Esküszöm, hogy nem. Ez az Isten ujja
volt 1

— Babonás ?
— Hiszek a végzetben. És jó akarok 

lenni. Köszönöm.
— Csak a végzet eszköze voltam, — 

mondottam — és hálás vagyok neki, hogy 
alkalmat adott, jó dolgot cselekedtem.

— ígérje meg — szólt bucsuzáskor X. 
asszony — hogy soha senkinek el nem 
árul.

— Becsületszavamra Ígérem — mon 
dám ünnepélyesen. Megmondta a nevét. El­
váltunk.

Y, asszonyt azóta nem láttam . . .
Fehér Jenő.

Ezt az indítványt mai rendkívüli 
közg\ ülésén tárgyalta a budapesti ügy­
védi kamara. A tanácskozás mindvégig 
szenvedélyes hangú volt, eredménye 
pedig az lett, hogy Vázsonyi indit- 
vátyát 59 szótöbbséggel elfogadták.

Fővárosi tudósítónk részletes jelen­
tése igy hangzik :

Szivük Imre e'.nök megnyitotta a köz­
gyűlés".

Baracs Marcel folytonos éljenzés között 
felolvassa Vázsonyi Vilmos indítványát, a 
mely törvénybeütközőnek és a közaznbadság 
szem ontjábM veszedelmesnek mondja az 
igaz®ágügyroiniszter azon kijelentésé1, mely 
szerint a sajtótermékek előzetesen lefoglal- 
hatók. Uiára nagy zajban felolvassa Miias 
tin Vilmos ir.ditványát, amely bizalmat sza­
vaz Po'ónyinak.

Erre s unni nem akaró zaj támadt, 
úgy hogy az elnök a tanácskozást kénytelen 
volt félbeszakítani és a közgyűlést felfüg­
geszteni.

Mikor a zaj valahogyan leosillapult, 
Barzcs Marcel előterjeszti a választmány 
javaslaté , mely szerint a határozathozatal 
most halaszmssék el és Vázsonyi beadványa 
csak őrazel tárgyaltassék.

Baraes Marcel órákig beszél folytonos 
zajban.

Vázsonyi közbekiált :
— E nökség obs ruálni akar. Az elnök 

vonja meg a szót Bzraestól 1
A közgyűlés tagjai erre felugranak és 

szenvedélyei hangon követelik, hogy az el­
nök vonja ueg a szót Baraestól. B^bó Mi 
hály függetlenségi képviselő is felugrik és 
szenvedélyes hangon kiáltja:

— Igenis I Az újságok előzetes lefog­
lalása jogos 1 Ha az embert le lehet tartóz­
tatni, — mért ne lebe1 ne az újságokat is, 
amelyek sok hitványságot Írnak össze 1

Baracs befejezvén beszédét, Vázsonyi 
hosszasan megindokolja indítványát. Baracs 
élni akar e. zárszó jogávsi, de a nagy zajban, 
lármában nem tud be zélni.

Végül névszerinti szavazást kérnek, 
amelynek az lett az eredménye, hogy Vá- 
zsonvi indítványát 59 szótöbbséggel elfo­
gadták.

Vázsonyi hívei megéljenezték ezt az 
elnöki enuncióciót.

Egj'tiú.z és iskola.
Áthelyezés. A közoktatásügyi mi­

niszter Somogyi Imre lajduszoboszlói pol­
gári iskolai tanítót jelenlegi minőségben át 
helyezte a Csáktornyái állami polgári is­
kolába.

Presbyter! gyűlés A debreceni ref. 
egyház presbitériuma teguep délután másod­
szori összehívásra tartott gyűlést az egyház 
tanáé 'termében K. Tóth Kálmán lelkész és 
Simonffy Imre főgondnok elnöklete mellett. 
A gyűlés alig egy óra hosszáig tartott, mely 
idő alatt a gyölés letárgyalta teljesen a rö­
vid tárgysorozat minden pontját.

Az egyházkerületi tanácsbiró. Sze-
*emley Sámuel lemondásával a megüresedett 
egyházkerületi tanácsbirói állás betöltését még 
a tavaszi egyházkerületi közgyűlés elrendelte. 
A szavazatok beadásának határideje lejárt. 
A legtöbb k látás i van a betöltendő tisztség 
elnyerésére Gurzó Gyula gyomai egyházi iió 
lelkésznek.

Hazbérnegyed.
— augusztus 1.

Sötét fellegek nehezednek a házi urakra, 
lakókra egyaránt : a házbérnegyed kérdése 
aggasztó módon beköszöntött.

A lakásviszonyok rendezetlenek, az 
emberek gombamódra szaporodnak s minden­
felől a rettene'es drágaság tekint felénk.

Városunkban is már kezdett sz élet 
pezsegni, a vidék bevásárlásait nálunk esz­
közölte, ón most a még nagyobb drágaság

í
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folytán, mely okvetlen bekövetkezik : váro­
sunk siralmas helyzetbe kerül.

Debrecent mindenki olcsó városnak 
hitte, mert vidékén minden bfségben terem, 
de az utóbbi időben már nem volt elegendő, 
mert a lakosság rohamosan szaporodott s 
Bz árak rendkívüli módon felszöktek.

A házak értéke kezdett emelkedni, igy 
aztán a lakbéreknek is kellett ezt követni: 
ez a lakbér emelés pedig ma má. tűrhe­
tetlen.

A lakáms onyok t> középosztályra a 
lagsulyosabbaó, mert legalább is 2—3 szobát 
kell tartani, ezt megkívánja a mai társadalmi 
élet s ezek a lakások, mivel ma a legkeve­
sebbek, tehát a legdrágábbak is.

Ha a házi ur a lakás árát felemeli, a 
lakó nem mond fel, mert hiába megy más 
lakást keresni, olcsóbbat úgy sem kap, a 
lakók tehat a házbér felemelés ellen véde­
keznek.

Ezek a bajok egyre súlyosabbak, min­
dig jobban nehezednek ránk, nem gyógyul­
nak ezek, de egyre jobban erősböduok s 
végeredményében azt fogja feltüntetni, hogy 
népünk teljesen elszegényedik s koldus 
botra jut.

Az ipartestületi elölj ár ósÉgi ülés.
(Megvádolt tisztviselők — Tóth 

Kálmán visszamaradt.)
— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 1
Az ipartestület elöljárósága Zeiinger 

Ede ipartestületi elnök elnöklete «1 -V m°. d. u. 
tartotta az Iparos Otthon dísztermében szo­
kásos havi ülését, melyen ezúttal a rendes fo­
lyó ügyeken kívül néhány fontosabb és érde­
kes üeydarab is került tárgyalás alá. A tártál 
más tárgysorozaton ugyanis ott szerepel'■ a 
többek között az ipartestniet vezetőségét a 
kisiparosok részéről ért ismeretes rágalom 
megtorlásának kérdése, ami hosszasan fog­
lalkoztatta az elöljáróságot ésWitát is pro­
vokált Tuta kaimén volt ipartestületi elnök 
a tárgyalás folyamán erősen kikelt az ellen, 
hogy »z ipsrtesttiletrek nincs ügyésze. Éz- 
e őtt mindig volt, de ujabbao nem válasz­
tottak. Az ügygyei kapcsolatban rámutat arra, 
hogy mennyire szüksége volna egy jogász- 
umberre, aki eféle esetekben ez ipartestület 
képviseletében eljárna. Szőnyegre került to­
vábbá dr. Tóth Kálmán jegyző lemondási 
ügye. Dr Tóth Kálmán tudvalevőleg a köz- 

vülésen lemondott állásáról, emelytői a 
közei napokban vált volna meg. Az elöljáró 
a Ág mai marasztaló kérésére azonban visz- 
ezBman.dt hivatalában. Ezenkívül foglalkoz­
tatták még az elöljáróságot a „Népszavá“- 
ban nemrégiben megjelent támadó cikkek 
is s elhatározták, hogy a lap ellen sajtópört 
indítanak.

Az ülésről tudósításunk a következő :
Dólu án 4 órakor nyitotta mag az ülést 

Zeiinger Ede elnök. A rendkívül népes fiié 
sen megjelent Szávay Gyula iparkamarai 
a ítár az iparkam .ra, Vetéssy Béla r. fogai 
mar-ó az iparhatóság képviseletiben, továbbá 
dr. Tóth Kálmán ipartestületi jég, ző, eki 
szabadságideje leteltével ma foglalta el újból 
bívatalá-.. A múlt ülés je ? őkőnyvét ol vas 
iák fel elő ö;-. az lés igfonto-
?I»bh t' •» 1 :

Megvádolt ipartestületi 
vezetőség.

Kormos Gyula jegyző c ő,»dó is nertette 
azok bt a vádakat, melyekkel a kisip romok­

nak a Koronában tartott gyűlésén az ipar- 
testület vezetőségét s tisztviselőit illették.

Zeiinger elnök szólott először a tárgy 
hoz s indítványozta, bogy az elöljáróság szó­
lítsa fel a kisiparosok bizottságát hogy 
nyilvánosan kérjen bocsánatot a sértésekért, 
mert ellenkező esetben az elöljáróság a bi 
róság utján szerez magának elégtételt. Az 
elnök után Kiss Ferenc, majd dr. Tóth Kál­
mán szólalt fel. öt is súlyos vádak ér­
ték — mondotta — Felfogása szerint nem 
lehet beérni a boesánatkóréssel. A szóban 
forgó vádakkal szemben csakis a bírósághoz 
lehet fordulni elégtételért s 6 a maga részé­
ről mag is fogja tenni kötelességét s az 
ügyet a törvényszék elé fogja vinni. Szerinte 
az elöljáróságnak is a megtorlás ezen eszkö­
zével kell élnie.

Jakab Károly s Tóth Kálmán elöljáró- 
sági tagok felszólalásii után Zeiinger elnök 
indítványát úgy módosította, hogy az ipar­
testület elöljárósága tegyen hivatalosan pa­
naszt a bíróságnál a vádaskodik ellen s e 
mellett az egyes megvádolt tisztviselők a 
maguk nevében külön is megtehetik a 
feljelentést.

Egybea javasolta az elnök, hogy az 
elöljáróság határozzon egyúttal a felett, hogy 
kit bízzon meg az ügy képviseletével.

Itt egy kis parázs vita kerekedett: 
Tóth Kálmán, az ipartestület volt elnöke 
hevesen kikelt az elöljáróság korábbi hatá 
rozaU ellen, melylyol — az alapszabályok 
megcsonkításával — az ügyészi állást meg 
szüntette, mert a jelen eset is mutatja, houy 
mennyire szükséges lenne az ügyészi állás 
betöltése.

Zeiinger elnök visszautasítja Tóth Kál­
mán szavait, mert az elöljáróság részéről 
alapszabály esonkintás nem történt. Az 
ügyészi állás megszüntetésénél az elöljáróság 
nem gondolhatott a jelenlegi ese re, de meg 
tekintettel volt arra, hogy az ipar estületnek 
jogász jegyzője van és igy felesles esnek tar­
tó ta az ügyészi tisztségre való kiadást.

Végól elöljáróság oly módon határozott, 
hogy *z elnököt bízta meg, hogy kérjen lel 
ügyvédet a képviselet elvállalására.

Dr. Tóth Kálmán visszamarad
Ezután több kisebb ügyet intéztek el. 

Majd Tóth Kálmán ipirtes’üieti jegyző fel 
mondási ügye került szőnyegre Kormos 
Gyula aljegyző felolvasta dr Tóth Kálmán 
beadványát, melyben röviden bejelenti, hogy 
a 6 év óta viselt jegyzői állásról lemond, 
a három hónapi felmondási határidővel.

Zeiinger elnök tudomásul véve a le­
mondást, arra kérte dr Tóth Kálmánt, hogy 
állását ne november elsején, hanem csak a 
legközelebbi évi közgyűlés után hagyja el. 
Hasunió értelemben szólalt fel Dávidházi 
Kálmán is.

K. Tóth Sámuel károsnak tartja az1, ha 
a tisztviselők gyakran változnak. Dr. Tóth 
Kálmánt olyan tisztviselőnek tartja, a ki 
minden tekintetben kifogástalanul te j esi tét te 
kötelességét és épen ezért üdvös lenne ha 
viselt hivatalában továbbra is megmaradna. 
Kéri az elöljáróságot, hogy válassza meg 
újra dr. Tóth Kálmánt, további 6 évre, még 
pedig azzal a megegyezéssel, hogyha ügyei 
úgy eivánnák, akkor a 6 év letelte e ő t is 
elhagyhassa állását. Ugyancsak ilyen érte 
lemben szólalt fel Tóth Kálmán és Nagy 
Lajos.

Dr. Tóth Kálmán válaszolt ezen fel­
szólalásokra. Nagyon nehéz ha ároznia állá­
sának továbbra való meg ariása feleU. O 
ügyvédember. Qvalifikációjáuak megfelelőbb 
állást óhajt elfoglalni. Ezek folytán — bár 
állásában hajlandó megmaradni — időhöz 
magát nem kötheti.

Az elöljáróság tudomásul vette a jegyző 
ezen nyilatkozatát és elfogadta a vissza 
maradására vonatkozó indítványt, minek foly 
tán dr. Tóth Kálmán továbbra is megmarad 
állásában.

Apróbb ügyek.
Ezu-án szakosztályi ügyek tárgyalása 

köveit ezett. Ezekkel kapcsolatban foglalkozott 
az elöljáróság azokkal a támadásokkal, me 
iyeket a Népszava intézett nemrégiben Ze­

iinger Ede elnök, dr. Tóth Kálmán, Kormos 
Gjula s Jobbágy Imre tisztviselők ellen. — 
Zeiinger Ede bejelentette, hogy 6 valamint 
a többi tisztviselők is megfogjak tenni a Nép­
szava ellen a megtorló lépéseket a bíró­
ságnál.

Az ülés ezzel fél 8 őrskor véget ért.

NAPI HÍREK.
Napról-napra.

(Festi rigmusok.)
— a ugusztua 1.

Augusztus hónapi itt vagy újra,
Bár nem szerettelek soha,
Es a tizenkettő közül te 
Ballagsz leglassabban tova.
Téged testtel, lélekkel utál 
A hétnek krónikása mind,
Mert benned nem történik semmi 
Évezredek óta rendszerint.

A krónikák véznák, soványak,
Táplálékot nem adsz nekik,
A versellőkkel nem tőrődöl,
Hogy tárgyukat honnét szedik ;
Minek is vagy hát a világon,
Ha ily sivár az életed ?
Kitörölném, ha rajtam állna, 
sí naptárból a nevedet.

De most még itt vagy egyelőre,
Hát számot kell vetnem veled,
És kinnal versbe szednem, ime,
A mi van, azt a keveset
Tudjátok meg hát, hogy meleg van,
Hogy rekkenő itt a meleg,
Es hogy . . . hogy . . . ejnye, mi is van

még ? . . .
Ja .. . izzadnak az emberek !
És hogy . . . pardon . . . nem jut eszembe... 
Igen . . . igen ... a parlament, 
Készséggel megszavazva mindent.
A minapában hazament.

Vérző szívvel írom le ezt most,
Mert jövő héten ez se lesz,
S nincs is remény, hogy ez unalmas 
Csöndet i avarja bármi nesz.
De mindegy 1 ... a tudat vigasztal,
Hogy egy hétig nem verselek,
S jövő héten pana~zlom újra.
Mily rekkenő nagy a meleg ! . . .

Fenő.

Piaci nyomorúság.
— augusztus 1.

A piaci vizsgálatok folyton csak azt 
derítik fel, hogy piacunkon sok minden nincs 
rendben s ezek a visszaélések a piac életét 
valósággal megmételyezik.

A tisztességtelen üzletek megrontják a 
becsületes vásárlást s a vevő sohasem biz­
tos, mely percben lesz becsapva.

Alku nélkül semmi nem megy, min 
dérből engednek, nincs tisztességes, meg­
szabott ár, a kofa úgy szedi rá vevőit, a 
hogy tudja.

A világon legszódolg'bb üzlet a piaci, 
itt meghatározott árakról szó sincs, de nem 
is lehet: botrány az, mily szédelgések, visz- 
szaélések itt elkövettetnek s a hatóság ezt 
mind összetett kezekkel nézi.

Hányszor irtunk már erről, panaszos 
leveleket kaptunk, hogy mily nagy az elé­
gedetlenség a vevőközönség körében, de a 
kérelem csak falrahányt borsó s minden el- 

! hangzó szó üres fülekre talál.
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Beszéljünk talán a hamis mérlegekről, 

ezekről legendákat lehetne Írni, ez a botrá­
nyok netovábbja, a mi a mérlegek kezelésé­
nél, használatánál folyton kiderül.

Ha a mérlegeket vizsgálják, akkor 
minden mérleg jó, de mikor használják, t. i 
az eladásnál, akkor már a mutató máskép 
mutat, még pedig az eladó fél javára.

A vevő közönség szentül hisz a mérleg­
nek, látja a sulyok fel és leemelkedését, a 
portéka és a súly végleges megállását és 
mondja magában : ez a helyes eladási mód, 
nincs senki megcsalva.

És az életben ez mind másképen van, 
hamisak az emberek, tehát mérlegeik is ha­
misak, az ótestamentomi időtől kezdve igy 
volt s igy lesz ez mindig.

A miskolci rendőrség erősen ellenőrzi a 
piac visszaéléseit. Mikor érezteti már e té­
ren is erélyót a száműzött és visszatért deb­
receni főkapitány ? A nép ezt hallaná öröm­
mel. . . ,

(—a—b.)

— Eskütétel W iszpré ny Barna, akit 
a főispán á napokban nevezett ki tb. szol- 
gabiró"á, ma délelőtt tette le a hivatalos 
esküt Pákozdy Sándor alispán helyettes előtt.

— Boncolás a közkórházban. Mai
számunkban részletesen beszámoltunk az el­
múlt éjszakai borzalmas vasúti szerencsét­
lenségről. Még mindig nincs megállapítva 
hogy a megrendítő baleset hol történt. A 
délután folyamán Szoboszlay vizsgálóbíró 
Dobos rendőrbiztos kíséretében kiseált a ka­
tonai kitérő mellett levő nagycserei vasúti 
hid hoi a helyszíni szemle megiartása végett, 
melynek eredménye ezideig még ismeretien. 
A két szerencsétlen regruta holttestét dr. 
Izsó János és Láng orvosok a közkórházban 
felboncolták.

— Felakasztotta magát. Isten tudja 
mi keserítette el Békési Imre nánási gazda 
embert, valami nagy bánat rágódhatott a 
lelkén, az vitte a végzetes cselekedetre, 
hogy óng' ilkossá lett. Senki sem sejti az 
okot, mely családja nagy szomorúságára 
szerencsétlen tettónes elkövetésére késztette. 
Csak azt látták, hogy már hetek ó'a ked­
vetlen, szomorú, buskomor volt. — Tegnap 
délután a ház végében levő pajtában fel­
akasztotta magát. Mire észrevették már ha­
lott volt.

— A malommunkások tüntető fel­
vonulása. A sztrájkoló budapesti malom­
munkások részéről ma megjelent a reodőr- 
ssgen Lmi Gyula, Kovács Géza es Gábrics 
István és bejelentették, hogy a malommun 
kások holnap, augusztus 2 án tüntető felvo 
nulást tartanak. Délután 2 órakor gyülekez­
ik a Tisza Kálmántéren, ahoanan a Ke- 
Q)érmező utcán, a Kerepesi-uton, az Érzsé- 
ho - és Teréz-körúton, az Andrássy-uton 
Stefánia utón, Hermina-utón át a városligeti 
Zöidvadásrhoz címzett kerthelyiségbe vonul­
nak. Itt gyűlést tartanak, amelyen a „jelen 
l'gi helyzet“-ről tanácskoznak. A rendőrség 
a bejelentést tudomásul vette

— Hívatlan szüretelő. Régebben vette 
észre Fényi Lure majorsftgi földek 155. sz 
?• lakos, hogy a tengerijét és burgonyáját 
Lpják. Sokat lesett a tolvajra, mig Szabó 
kándornó személyében tetten érte. A felje­
lentést megtette ellene.

— Cséplőgépek vizsgálata. Van a
ereskedelmi minisztériumnak egy oly' ér 
/ 111' rende el,, hogy a ’"árások szolgabirái 
Ci|a.enkvm \ zsgáljáfr m g a cséplőgépekéi 
s erről szóló jelentésüket adják he a ír-ív b 

Á2 Szoboszló város szolgamestr-re , ^zo 
.'Sí. „ járás főszoigabirája ma adták bt je­
lölésüket, amely arról szól, hogy a járásuk- 

;Q található cséplőgépeket rendben találták.

— A folyam áldozatai. Zsolnáról ir- ! 
ját: julius 27-ón a Vágnak egyszerre két 
áldozata is volt: Sztankó Laci, Sztankó 
László vasúti rak tárnok 10 és’fs egyetlen 
gyermeke és Czvinesek Antal, Czvinosek 
János nagydivinai plébános 18 eves ösccse, 
a ki most tette lo az érettségit. A kis 
Sztankó fiú a nagydivinai Vádban fürdőit, 
de az örvény rögtön elnyelte s vele együtt 
a segítségére sietett Szvincseket is. Sztra* 
z-ónál a Hullámok partra vetették a hullá­
kat. A hatóságok erélyes intézkedéseket tet­
tek hasonló szerencsétlenségek megakadá­
lyozására.

— Tehológus, szolid fiatal ember, aki 
» középiskolai tantárgyak tanításában több 
évi nagy gyakorlattal bír, aug. 1 tői közép­
iskolai tanulókat lakásukon javító, pót és 
felvételi vizsgákra való előkészítés végett 
elfogad, valamint középiskolába készülő ta­
nulókat bár nely tantárgyból sikeresen elő­
készít. Megkeresése'; S'. I. címre a Sza­
badság kiadóhivatalához (Csípő utca 9.) in- 
tézendők.

— Eltűnt pénz. Jónáv János dorogi 
fuvaros azzal a megbízatással robogott be 
szekerén tegnap délután Debrecenbe Tóth 
Pál város ab ali füszarkereskedő 220 koroná­
jával, hogy a reábizott pénzösszegen fűszer­
árut vásároljon és szállítson. Az atyafi azon­
ban itt be talált kukkantani valami italmé­
résbe és ugv telesz-itta megát jóféle nyak- 
olajja1, hogy az ivászat színhelyén elnyomta 
a jótékony álom. Mialatt aztán mélyen aludt, 
valami ügyes tolvaj kicsente zsebéből a ke­
reskedő 220 koronáján. Kijózanodva jelentést 
tett az esetről a rendőrségnél, hanem a tet­
tesnek még eddig bottal ütik a nyomát.

— A kenyér. A fő-’árosi nyomor egy 
megdöbbentő esetében folytat nyomozást a 
rendőrség. Hajnal István magyar állam vasúti 
k ahuz ma reggel ez István ut egyik pék- 
mühelyében kenyeret vásárolt. Amikor az 
üzletből kilépett, eléje ugrott egy idősebb 
lerongyolt ru’uáju férfi, aki megragadta a 
kalauz mellét, a másik kezével meg a ke­
nyeret kapta e’, amivel futásnak eredt. A 
kalauz egy ideig üldözte az éhes embert, de 
az végül egy mellékutcában eltűnt. A rab­
lásnak tanúja volt egy render, aki az esetet 
bejelentette a főkapitányságnak. A rendőr­
ség most nyomozza a kenyeret rabló sze­
gény emberi.

— Lelőtt szabóinas. Budapestről Ír­
ják : Végzetes baleset üirtánt ma délben 
Bldmtm Sándor egyenruha szabó váci utca 
15. számú üzletébe. Beállított az üzletbe 
Szabá Is vén 15 éves szab; inas, hogy vala­
mit vásároljon. Az üzletben volt Kis Márton 
28 éves szabó is, aki az asztalon heverő 
egyik revolvert felvette és nézegette Nem 
tudta, hogy a fegyrer töltve van. Forgatta 
jobbra, balra, mi Közben a fegyver elsült ős 
a golyó a fiatal szabóinas hasába fúródott.
Á fin nyoc.b.tn 's^zeesett. A men ők be­
kötözték a sebét, azután beszálitoiták a Ró 
kus-kóraázba. Állapota ve zedelmes. A rend 
őrség a vigyázatlan szabó ellen megindította 
a vizsgálatot.

Gésák ós éhínség. Sanghajból je­
lentik : A városi tanács ölfogadta nemrégiben 
a vegyes törvényszéknek azt az indítványát, 
hogy a teaházakban 16 éven aluli fiatal 
énekesnők alkalmazása tilos. Nagy izgalmat 
koltett, hogy a rendőrség 30-árcl 31-ére vir­
radó éjjel erőszakkal akarta a tilalmat végre­
hajtani. A legtöbb te a háztulajdonos tiltako­
zásul t" öllé' n. r, u teaházát. A letartóz­
tatni r tHány')tuti v. gyes törvényszék elé 

áiutani. — Az intézkedések miatt a 
i kin tiak között nagy a felháborodás. Uvyan- 
, cs•>:■. Sanghaiból jelentik : A taotáj telhatal- 
i mazást, nyert, hogy z vásár Íjon és azt az 
I éhínségben szenvedő lakosság között vétel­

áron össze ki. A nyomor nagy.

— Gondatlanság áldozata. Bajáról 
jelentik : Karlovios Józsefné az udvaron mo 
sott. Két éves gyermeke egy forró vízzel 
telt teknő mellett játszott és mig anyja el­
fordult, a kis leány a forró vízbe esett és 
néhány percnyi kínlódás után meghalt.

— A gyilkos amerikai. Ataujszán­
tóról jelentik : Soltész István göncruszkai 
legény több évvel ezelőtt Amerikába ván­
dorolt és Chicagóban dolgozott. Itt találko 
zott magyarországi haragosával, Rinkó Já­
nossal, a ki két testvérével Fehőmóráról 
vándorolt ki. — Soltész István töob társával 
összebeszélt, hogy boszulják meg az otthon 
szenvedett sértést. Egy este, mikor a Rinkó 
testvérek egy magyar vendéglőből hazafelé 
tartottak, Soltész társaival egy hid alatt lesbe 
állott és mikor a Rinkó testvérek jöttek, re­
volverből rájuk lőttek Rinkó János azonnal 
összerogyott, két testvére könnyebb sebet 
kapntt. Rinkó Jánost az elősietett őrök már 
haldokolva szállították a kórházba. — Még 
annyi eszmélete volt, hogy gyilkosait fel­
ismerte. Két legényt a chicagói törvényszék 
15 évi fegybázra ítélt. Soltész István azon­
ban Mügyarországba szökött, azt gondolván, 
hogy itt már biztonságban van. Amerikából 
fi hejctii csendőrséghez feljelentés jött Soltész 
ellen és a gyilkost tegnap Göncruszkán el­
fogták és bekísérték az abaujszántói járás­
bírósághoz.

x LETZTER JÓZSEF fényképészet), 
festészeti ós fónysépnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fónykóp- 
kiálitás a műterem Kapubejáratánál levő ki­
rakatban

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemes 
ben páratlan, már ne Hányszor! bedörzsölő, 
teljes gyógvulást idéz elő. Ára 2 korona 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél, — Debrecen Kossuth- utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

z Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Kecskemétiét — meggyilkolták.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, augusztus 1.
A muh belekben sok szó esett a fővá­

rosi lapokban Kecskeméthv Győzőről, még 
pedig abból az alkalomból, hogy egy Ame­
rikából visszatért onfitársunk azt jeiente'te 
a főkapitányságon, hogy ő egj dél-am eri­
kái városban látta a nagy sikkasztót, aki 
ott í’endkivül nagy lábon ól, előkelő mula­
tóhelyeken dorbózolja át az éjszakákat s 
egy feltűnő szépségű hölgygyei folytat kö­
zös háztartást. — A rendőrségen felve.ték 
ugyan a jég; zókönyve' erről a vallomásról, 
de nem igen adtak hitelt a benne foglal 
laknak, különösen azért nem, mert Marko 
vits rendőrtarnesosnak arra a kérdésére, 
vájjon megtalálható e az am-rikai városban 
Ktcskemóthy Győző, — a följelentő art fe­
lelte, hogy a sikkasztó, aki észrevette, hogy 
néhány honfitársa figyeli: automobilon el­
tűnt abból a városból.

Az élénk fantáziájú följelentő adatai a 
vonatkozóan a „Radikális Újság* munka­
társa kérdést intézett két amerikai honfitár­
sunkhoz, akik rokonaik látogatására jöttek 
haza néhány hétre. Az amerikai magyarok­
kal Budapestre érkezett Mr. John Brak er, 
newyorki gyógyszerész is a feleségévé , aki 
magyar nő ós hvg* az említett két honfi-

e
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társunk rak. Mr Brak er és sógorai a követ­
kezők bau számoltak bo az amerikai magya­
roknak Kecskemétiig Győzőről való véle­
ményéről :

Amikor Ktcskemélhy Győző sikkasz­
táséból és szökéséről tudomást szereztek az 
amerikai nmgyatok : természetesen nekik is 
az vi.lt >v. első benyomásuk, hogy a sik 
kasz'.ó Amerika f. lé veite írjét. Mikor azon • 
ba . hónapok teltek el s Kecskeméthy nyo 
mát meg mindig nem tanálták meg a ható 
ságok, az amerikai magyarok erősen kétel­
kedni kozd'ek abban, hogy a sikkasztó A me 
rikában partra szállott. Mert Marsu-vits ta 
náesoc is érintkezésbe lépett Newyorkban a 
világ legügyesebb kutató váll latival, a hí­
res Pinkerton céggel, mely a legizemfüle- 
sebb de'ektivjeivel nyomozta Kecskeméthy 
Győzőt Amerika egész területén. Ha a sik 
kasztó Amerikában tartózkodott volna, teljes 
lehel ellenség, hogy a Pinkerton vállalat de- 
tek!iv!ei rá ne ak dtak volna valahol. Az 
ameri ai magyarok között már régen ez veit 
a vélemíi y hogy Kecskeméthy tem jutott 
tengerre, hanem" itt Búré pában meggyilkol­
ták és ellopták tőle az elsikkasztott össze­
get. Ez a véleményük beigazolást nyer ak 
kor, amikor, egyik mwyorki detektív egy 
magyar barátjának elbeszélte, hogy K-ms 
kemétbv Győző ePogatásáról lemondtak, 
mert Magyarországból táv ratot kapott a 
de'ektiv testület, hogy a sikkasztó! it hon 
megfojtó iák. — Hogy hr nnan, kitől jött a 
távirat, ezt nem árulta el a detektív, de a 
tartalma valódiságában nem kételkedrek az 
amerikai m.gyarok. Szóval az Amerikában 
élő magyarok között az a hir van elterjedve, 
hogy Kecskeméthy Győzőt itthon, Magysr 
0 szágon meggyilkolták- Es valahányszor 
újabb híreket hallanak Kecskeméthyről : ei- 
mosolvodna'r, mert fantasz ikus mesének tar­
tanak,‘ minden egyéb verziót, amely a sik­
kasztó jogászról szól.

Az amerikai magyarok még elmondot­
ták, hogy ha van hely a fold kerekségén, 
ahol Kecskeméthy Győző gondtalanul tar­
tózkodhat k, az csakis Afrika lehet. — Az 
Amerikában élő sikkasztók ugyai is, ha fél­
tik a bő ükét, Afrikába hajóznak el, ahol 
a hatóságok sokkal kevásbbé figyelik őket, 
mint újabb>n az amerikai rendőrségek. De 
— ismételték az amerikai magyarok, nekik 
erős meggyőződésük, hegy Keeskeméthy 
nem él sem Amerikában, sem Afrikában, 
hanem itt nyugszik Magyarországon, vala­
melyik rejtett, jeltelen sírban.

EGYLETEK.
Honfoglaláskori s egyéb régisé­

gek a városi múzeumban. Az elmű t jú­
lius hó ap máoodik fele is gyümölcsöző volt 
a városi múzeumra nézve. Ajándékokkal is­
mét számosán segítették elő a közönség ál 
tál szorgalmasan lát gatott emez úmeretler- 
jesztő fiatal kultmintézményt. A régisigtár 
részére Maurer Emilné úrasszonytól feapiuk 
ezúttal is a legértékesebb ereklyéket: Deb 
récén közelében talált s általa kiásott hon­
foglaláskor! lovas sir mellékleteit: ezüst gyű­
rűt, bronz szijvéget, nyílhegyet, zablát, ken­
gyelvasakat a egy kis bögrét. Maurer Exi 
ur pedig Halápon és Sátasonb m alAlt kelta 
kori edények számos töredékével lepett 
meg benőnket. Horváth János ur az 1849. 
aug. 2 iki csatában kilőtt ágyúgolyót, ifj. 
S-.üos Lajos ur pedig Szarajevó bevételekor 
zsákmányolt bosnyák golyókat. Szatrráry 
Jr'zsefnó Szcpeeen szántás közben lelt vas- 
g imböt adott. Ezeken kmtl ajándékokat 
k ptunk a következő úrnőtől, uraktól, pol- 
gérasszonyoktól és polgároktól u. m. pénze­
ké' és érdemeket: Debreceni gazdasági egye 
s ö,; Debreceni Jenő, Belényesev Erzsiké, 

.dirkó l,tv ,nőé, FÍKer Józseféé, Illés Fe­
nő, K stz József, Kozma Péter, Na. y Imre 

ihijozi Vilmosné, Rozenfeld Albert fii. V,- 
' me), Sz ibó Miklós (Pocsaj). id. Szentety 

■ rály és özv. Tóth Mihály né. Ezez között 
t o római és idegen régi ezüst pénz s egy

szép nagy rnilleniumi bronzérem is van. 
Könyveket é: nyomtatványukat • Csapó László 
Ki so Istvánná, D rvasi Antal (Budapest) 
Múzeumok és könyvtárak erez. főfelügvelő 
eégé ki zokta!ásüg> i minis’tórium. Mende’o- 
vita Lajos, Szilágyi Gvnia. — Néprajzi tár­
gya ka : D . Boldisáv Kálmán öreg fakupái, 
özv. Csóka Imréné, Kovács Eszter által régi 
mázos, virágos u. n. győii edénveket. Füredi 
József mázas bu'ykost Nagy György régi 
kulacsokat, id. Pecze Istvánná csigscslnáló 
bordá — régi debreceni fazekas mirnk» ; 
Tokaji István éreg f lányért, özv. Varga 
Sándor né tösir utyát vesbó1-, — fokost, ollót, 
golyóöntő', VRstört, fakőrzöt *tb. Zeke László 
régi fakuic-mt — Ásványokat ajándékoztak: 
Erdélyi Kálmán. Na«y Mihály, R jezi Vil 
tnosné. Maurer Emil pedig rs fiiéból font 
sárgarigó fészket, Múzeumunk pártfogóinak 
ez utón is köszönetét mond a múzeum őre.

TA
A kvóta.

Budapest, augusztus 1. Bőescőí távir- 
ják : A Wiener Zeitur g Ö felségének Beck 
báró osztrák mirisz’erelnökhöz intézett leg­
felsőbb kéziratát közli, a mely a monarkia 
két államának hozzájárulását a közös ki­
adásokhoz egy évre az eddigi arányban meg­
állapítja. A Wiener Zeitung ezenkívül a de­
legációk határozatainak szentesítését is közli.

Szerencsétlenség munka közben.
Budapest, aug. 1. a Józsefköruti 

Bodókávéházban tatarozás közben az 
állvány összeomlott. Egy muakAs meg­
halt, hat életveszélyesen megsebesült.

Budapesti gabonatőzsde.
(Deli zárlat.)

Budapest, augusztus 1.
Buzakinálat és vét- lkedv mérsékelt. 

Tartott irányzat mellett 30 000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egvébh 
gabonanemek közül tengeri 10 fillérrel drá­
gább, többi tartott. Idő : forró.

Búza októberre 14 86—88.
Búza áprilisra 15.46—48.
Rozs októberre 12 56-58.
Rozs áprilisra 12.94—96.
Zab októberre 13 14 16.
Zab áprilisra 12.50—52.
Tengeri augusztusra —.--------- .
Tengeri szeptemberre 12 70—72.
Ttni?eri 1907 májusra 11.04—06.
Repce augusztusra 32.50—70.

Öngyilkos polgármester.
Dohsina, aug. 1 Dibsina Béla ván s 

polgármestere ma délben busko n őrs ágban 
agyon őtte magát.

Szerit es stöi—post»,
Nemo- Hayvja már abba ! Tönkre silányit 

szellemének sziporkázásával 1 Imé, nehány mutat­
vány : „Micsoda Khon, ha az ön holtja mellett 
nyit üzletet ? Akkor ö Khoncunen*. Ha pedig meg­
ugrik és körözik ? Akkor „Cur ens Khon-' Mit éne­
kelnek a hazaszóledt képviselők ? Azt, hogy :

,.Messze jártam, máskor is volt jobb do'gom,
De a z ebem csak azt rcondja — jobb otthon !“

Cs. Csak azokat a pályázatokat kö;öljük, a 
melvek egy vagy más szempont; ól figyelemre mél ók. 
Természeteden a pályázatban is csak azok a tervek 
vesznek részt, amelyeket közreadunk.

K. Mindakettőt egyaránt használják. Egyik se 
rosszabb a másiknál.

U. M. Köszönjük a szives értesítést.
L Úgy látszik, hogy Z. A. véglegesen elhall­

gatott.

iW.-va
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FENTI EKET TIT0KTA RTAS MELLETT KÜLDI:

R A RR lm.
GYÓGYSZERTÁRA TI SZÁSZÉ MTI MREN.

Főraktár Debrecenben :
TÓTH BÉLA gyógyszertára- ___\

Olcsó-árban, =
finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagymenyiségben és

------ kifogástalan minőségben L
becses figyelmükbe ajánlom !

Paczelt Ján
mag és virág kereskedése

ib«re©ei* -
®)t Jm
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

Érvényes 1906. május hó 1-től.

Debrecenből indul i
Budapest íeló (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad fölé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Ssatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Statmárig teher v . sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujholy Kasra»' 

m. á. vaauttó.1 
vásártérré! — 
m. a. vasúttól 

B -Böszörmény vásártérről -
B.-Sz, Mihály I »•

felé 1 vásártérről —
1 m. á, vasúttól 

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — j 

M',-Abony felé m. á. vasúttól 
K.-Abony felé vásártérről — íj 
O.-Kócs—Polgáridém. á. v.-tói | 
O.-Kócs — Polgár felé vásártóről ij 
Derecske—N.-Léta felé — — j! 
Derecske—N.-Léta felé — —

dpeste*e érkezik t
k reggel 8 ó. 57 p.-kor ind.gy. v.
x déli 12ó. 05 p.-kor ind" ez. v. 
\z este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. oz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
kz esto 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v.
xi éjjeli 6. 24 p.-kor érk. sz. v.

■ P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik i

Budapest felől (sznmélwenat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapost—Nagyvárad felől — 
.Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Vsak tizatmár felől — — 
BKztmár—-M.-Szigetről — — 
Csak M:-Szigetról — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs

óra Ipero

ii.-3z.-Mihály
H-Böszörmóny 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

Abony felől vásártérre — 
K-Abony felől m. i. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs--Polgáridéi máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lóta felől — 
Ootdoske—iíagy-Lóía felől —

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

A. u. 
reggel 
reggel 
d, o. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
röggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u.
GStC
eat?'
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
oBte 
eeto 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

3
6
3
3
7
8
4

10

25

BE

15

29 
48 
24 
23 
46 
46 
12 
11 

6 ! 40 
8 19

11 31

7 j 33
7 1 40
8 i 22
6 28 
8 29
3 3S
7 ! 44 

7 I 64 
5 í 25 
5 , 35
7 : V
3 13

H

£egeiegánsa€6an üésziteü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket,

■■■= valamint sikkes ____i

EGYENRUHÁKAT
:ZZaa uj szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

Oehreezen, Kossuth-utcza 4 szám*
^xeti2caaBKőCs,7rieA..ia,-*n£t x*jea^t-asumsKi 11vaxt otiL^tuufc>w^»ór=c&i.gtő'jR «CRuutiMi

J .... |_1L
6

1™ Még mindég ! —.
1 i II

— !
hussz" és rövid szárú se'yem j
cérna és glace kéz tyűkben.

Sérv-kötök, Has-kötők, ;
K

hátegyeneaitök, mülábak, mii- 8
kezek, müfüzök mértdkszernti 1
kéazitéaes és szakszerű javi 
------ táaa el vállaltatok. —==
Mentőszekrények !

Cséplőgépek ; s (gyÁr üzemek- 
. miniszteri rendelet szerint.

r

£

1 ix.rfŐN oANDOR
koztyü, kötszer- ós orvosi müszer-tira,

1

i
I 1 DEBRECEN. | l
1 ~T Piac-u. 12, Stsnczinger-híz, — |

Lí f.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
-rw.vAw^zgöí»swriefiNTaaE7iM%j7-iM-3^«iT?vTvewa,;zm*iJ9wmKs*p-v-,)”-i*,"»?i

fflag?arország legnagyobb és legelegánsabb

CIRKUSZ
Claire Laforte 4M_3_L

Saját gázvilágitás. Saját, gáztelepe 40 személy. 30 kitünően ido- 
' mitott lovaival a napokban ide érkezik. -----

De csak egy néhány előadás a.

Van szerencsém a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évrőí-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Lötkovits Arthur cég alatt fennáUó üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen csökenvón, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an 
nál szívesebben fogják törzsüzletemet bee :es bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
ltra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség uag\ becsű pártfogásába
ajánlva

vagyok kész szolgája

Löfkovits Ariim
órás és ékszerész.

í*

t.
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Csak

-^elle és Kary

§^SE*BMaS80Ef-

$

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete.

Kiváltképen ajánlatos,
Bxcalf, Oskaria, Chevreanx és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

Budapesten
z egyetlen

Független

nagy napilap :

Ellenzéki

9?AZ ÚJSÁG / 4

Előfizetési ára :

Egész évre :........................28 k.
Félévre:  14 „
Negyedévre :.................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándók karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

Megrendelési cím: „AZ UJ8AG“ kiadóhivatala
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

_

A Sebrcczerri «Dpar- és JCsreskcdetrrti Bank
a takarékosságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
Qakarék-gyüjfo szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

31 tafiaréfí-gyüjtő szefírényefíei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt is. 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

■WkUrwBars!rrAn-r.K>', mjsxr nc- -v> ''BuwraBKrffVGMMCW.vi

év alatt növekedik
Tőke
365 —

Kamat 
37 98

Összesen
462.08

79 » 7) 730.— 75.96 805 96
r> 7) 7) 1095 — 113.94 1208 94
n 99 1460 — 151.92 16*192
79 n 7) 1825 — 189.90 20*4 90
n r> 79 3650 — 370 80 4029.80

■W"**»*K-*evrvMweívy-‘rtrj

Kérjen tehát ily

r M...
«■-- a i
wtf Takarék-perselyt ^9%

a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól.
1—mm m

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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